



共享幸福 内蒙古民生投入万亿



本报记者 李惠

这样一组数据很好地诠释了党的十八大以来,内蒙古把改善民生作为发展的出发点和落脚点,内蒙古安居、优居,从盼穿暖到讲时尚的民生转变:去年内蒙古城镇居民人均可支配收入32975元,农牧民纯收入达到11609元,生活水平显著提高。仅“十二五”期间,内蒙古各级财政投入民生资金1.18万亿元,是“十一五”的2.6倍。自治区财政资金越来越多地向民生工程和公共服务倾

斜,“十二五”以来,每年的民生支出均占全区财政一般公共预算支出的65%以上。一句话:内蒙古抓民生就是抓和谐,共享幸福。

从教育完善到医疗改革,从住房保障到养老体系,内蒙古在搭建一条各族群众共享发展红利的民生机制之路,在让各族群众触摸十八大以来的幸福获得感。

内蒙古在全国率先实现了12年免费教育,近些年又免除蒙语授课寄宿学生的住宿费,并为家庭困难学生发放

补助金。2014年起,内蒙古按每年1万元的标准,资助低保家庭大学生。去年新设立学前教育资助资金,学生资助体系实现了从学前教育到高等教育全覆盖,不让寒门学子输在起跑线上。内蒙古大规模实施公租房、廉租房等住房保障体系建设,大规模实施各类棚户区改造、农村牧区危房改造等工程,仅“十二五”以来,就累计惠及全区约1/4的城镇居民和近300万农牧民。去年常住人口的城镇化率已达到60.3%。

既有锦上添花,还有雪中送炭。内蒙

古每年免费为低收入农牧户发放1吨过冬煤补贴;全面实施零就业家庭救助政策,确保所有城镇家庭至少有一人就业;城乡低保、养老、医疗保险等社会保障政策逐年扩面提标……

党的十八大以来,自治区党委政府坚守民生底线,努力做好普惠性、基础性、兜底性民生建设工作,不让一个困难群众在全面建成小康社会的路上掉队。

实现全面进步,共享幸福生活,正在成为内蒙古各族群众梦寐以求的愿望。

资料图片

短评

天下顺治在民富,天下和静在民乐。民生是人民幸福之基、社会和谐之本。增进民生福祉是我们党坚持立党为公、执政为民的本质要求。只有多谋民生之利、多解民生之忧,才能赢得人民群众的支持拥护,才能形成强大的凝聚力和向心力。

党的十八大以来,保障和改善民生犹如一条“红线”,贯穿内蒙古各项工作的始终。我们牢记习近平总书记的嘱托,把脱贫攻坚作为第一民生工程,深入推

进精准扶贫精准脱贫,贫困人口收入水平大幅提高。千方百计促进就业增收,教育、文化、卫生、体育等社会事业全面进步,主要社会保障标准达到或超过全国平均水平,人民生活持续改善,各族群众日子过得越来越红火。一项项规模宏大的民生工程,一件件贴心暖心的惠民实事,彰显了自治区党委、政府一以贯之的执政为民的理念,换来的是2500多万各族人民实实在在的获得感、幸福感,全区上下汇聚起建设美好家园、实现伟大梦

想的磅礴力量。

实践启示我们,发展与民生是一个有机整体。发展的目的,最终是让老百姓过上好日子。离开了发展,改善民生就是一句空话;民生问题解决好了,发展就会有力量、有后劲。我们要把以人民为中心的发展思想体现在经济社会发展的各个环节,着力解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题,做到老百姓关心什么、期盼什么,改革发展就抓住什么、政策举措就推进什么,让发展更有温度,让

幸福更有质感。

保障和改善民生没有终点站,只有连续不断的新起点。

但愿苍生俱饱暖,不辞辛苦出山林。做好保障和改善民生工作,意义非同寻常,任务十分艰巨。我们要把增进人民福祉作为发展的根本目标,始终把民生冷暖放在心上、扛在肩上,带领各族群众守望相助、团结奋斗,共同创造美好生活。

《内蒙古日报》

金山银山掩映下的绿水青山

曾经的内蒙古以资源的雄厚著称,也造就了“金山银山”,然而,在这种过度消费资源的畸形发展让内蒙古的“绿水青山”一度失去颜色。习近平总书记考察内蒙古自治区时强调,内蒙古的生态状况如何,不仅关系到内蒙古各族群众的生存和发展,也关系到华北、东北、西北乃至全国的生态安全,要努力把内蒙古建设成为我国北方重要的生态安全屏障。

时不我待,唯有奋起。经过多年努力,内蒙古已建成森林类型、湿地类型、野生动植物类型、荒漠类型等多种类型的保护区143处,面积1.58亿亩。作为祖国北部边疆的一道亮丽风景线,内蒙古各族人民守望相助,为筑牢我国北方重要生态安全屏障努力奋斗,取得了明显成效。

5年来,内蒙古生态环境持续改善,实施了京津风沙源、三北防护林、天然林资源保护、退耕还林还草、退牧还草等重点生态建设工程,实施了草原补奖机制和重点区域绿化工程;5年来,内蒙古环境保护力度不断加强,针对环境污染和生态破坏趋势,内蒙古踩了“急刹车”,60%的国土面

积已划入生态红线保护,10.2亿亩草场纳入草原生态补助奖励政策;5年来,内蒙古绿色发展有序推进,实施“九大重点节能工程”支持节能技改项目215个;5年来,全区生态文明制度逐步完善,耕地、水资源、林业红线划定工作全面启动;5年来,全区荒漠化和沙化土地持续双减少,减少面积均居全国首位……

“十二五”期间,内蒙古自治区640余户企业接受清洁生产审核,推进煤炭清洁综合利用,煤炭就地转化率达到35.7%;“十二五”期间,内蒙古单位工业增加值能耗累计下降31.85%,列入国家“万家企业”的679家企业累计节能1625万吨标准煤,资源综合利用水平处在全国前列。

如今,生态文明的理念在内蒙古自治区深入人心。各族干部群众深知,只有像保护眼睛一样去保护生态,像珍爱生命一样去守护身边这片绿色,才能让内蒙古的天更蓝、草更绿、水更清、空气更干净,才能让绿色发展、永续发展成为自治区经济社会可持续发展交响乐中最动人的乐章!

包廷



改革 在内蒙古全面深化

本报讯 “今年上半年包钢盈利4239万元,同比减亏11.6亿元,是三年多来首次出现的赢利局面。”7月4日,满洲里中俄互贸免税封开区全面运营。

这仅仅是内蒙古在深化改革的大潮中击楫勇进激起的一朵小小浪花。

十八届三中全会突破性地为中国改革“升级”,提出“全面深化改革”的全新主张。按照习近平总书记指示和中央部署要求,内蒙古紧紧围绕解决制约经济社会发展的突出问题,深入基层一线,抓设计、抓部署、抓落实,以“蒙古马精神”谋划和推动改革工作,陆续出台《自治区党委贯彻落实<中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定>的意见》、《自治区全面深化改革重要举措实施规划

(2014-2020年)》等一系列改革方案,改革发展立柱架梁,主体框架日渐清晰。各项方案和意见突出问题导向,以重点领域和关键环节为突破口,分解细化了356项改革任务,建立了自治区全面深化改革目标任务、责任分解的总台账,构建了自治区、盟市、旗县三级工作体系。

在清晰的改革思路指引下,自治区党委、政府以敢啃“硬骨头”的胆识推动改革协同推进、多点开花。内蒙古在经济和生态文明体制、民主法制、文化体制、司法体制、社会事业等领域的改革也不断加强、不断深化,草原人民正畅享改革成果。2014年以来,内蒙古自治区不断深入行政审批制度改革,确定4274项自治区本级行政权力清单。

孟新

9月份 我区生猪出场价高位波动

本报讯 记者从内蒙古自治区价格监测中心获悉,9月份,内蒙古生猪出场价格高位小幅波动,猪肉价格小幅上涨。与去年同期相比,生猪出场价格大幅下降,猪肉价格略有下降。

9月份,内蒙古生猪出场价格先涨后降,全区生猪平均出场价格为736.64元/50公斤,比去年同期下降18.30%。此外,受生猪价格高位波动和玉米价格下降的影响,9月份全区猪肉价格略涨,为9.49:1,低于去年同期的9.81:1。

据内蒙古自治区价格监测中心分析,从近期生猪市场价格走势看,国庆和中秋前,节日消费增加对生猪市场价格的拉动作用不是很明显,部分地区生猪出栏量增加,对生猪出场价格起到抑制作用,导致随着节假日临近,生猪出场价格不升反降。进入10月份,生猪需求进入季节性消费的旺季,对生猪出场价格起到支撑作用,预计生猪出场价格将趋于稳定。

郭丽娜



第二届中国—蒙古国博览会撬动近千亿蛋糕 → 2版

出境游也能扫码付 我国移动支付“出征”海外

→ 3版



内蒙古煤炭价格连续三个月上涨

→ 4版